
【調査の概要】

　

沖縄 全国
1． 必要だ 10.9 21.2 ％
2． やむをえない 33.0 49.6
3． 必要でない 19.6 8.8
4． かえって危険だ 28.5 10.8
5． わからない、無回答 8.1 9.7

沖縄 全国
1． 全面撤去すべきだ 25.7 9.5 ％
2． 本土並みに少なくすべきだ 50.6 45.8
3． 現状のままでよい 15.1 32.9
4． もっと増やすべきだ 1.1 2.0
5． わからない、無回答 7.5 9.9

沖縄 全国
1． とても重要だ 21.9 34.7 ％
2． ある程度重要だ 42.6 48.5
3． あまり重要でない 16.2 7.5
4． まったく重要でない 8.5 2.6
5． わからない、無回答 10.8 6.8

沖縄 全国
1． そう思う 8.6 17.9 ％
2． どちらかといえば、そう思う 22.2 39.7
3． どちらかといえば、そうは思わない 24.5 20.3
4． そうは思わない 35.3 11.5
5． わからない、無回答 9.4 10.6

「復帰45年の沖縄」 調査 （ＲＤＤ追跡法）　単純集計結果　　　　　

第１問 　5月15日で沖縄県が日本に復帰して45年になります。
日本の安全にとって、沖縄にアメリカ軍基地があることについてどう思いますか。次に読み上げる４つ
の中から１つお答えください。

第２問　沖縄のアメリカ軍基地について､あなたのお気持ちに近いものを次に読み上げる４つの中から
１つお答えください。

第３問　あなたは､日本がアメリカと結んでいる日米安全保障条約は、日本の平和と安全にどの程度重
要だと思いますか。次に読み上げる４つの中から１つお答えください。

第４問　沖縄の経済は、アメリカ軍基地がないと成り立たないと思いますか。次に読み上げる４つの中
から１つお答えください。

沖縄調査 全国調査

調査時期

調査方法

2,729人 1,624人

回答数（率） 1,514人（55.5％） 1,003人（61.8％）

2017年4月21日(金）～23日（日）

電話法（RDD追跡法）

調査対象
18歳以上の男女
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沖縄 　
1． プラスだと思う 6.7 ％
2． どちらかといえばプラスだと思う 25.7
3． どちらかといえばマイナスだと思う 27.2
4． マイナスだと思う 26.9
5． わからない、無回答 13.4

沖縄 全国
1． 賛成 10.8 15.2 ％
2． どちらかといえば賛成 15.7 31.9
3． どちらかといえば反対 18.0 22.0
4． 反対 44.6 14.5
5． わからない、無回答 10.9 16.5

沖縄 全国
1． 沖縄県内の他の場所に移設すべきだ 3.1 2.7 ％
2． 国内の沖縄県以外の場所に移設すべきだ 22.7 18.0
3． 海外に移設すべきだ 31.8 27.9
4． 代わりの施設を作らずに撤去すべきだ 36.3 30.1
5． 普天間にそのまま残しておくべきだ 3.1 9.3
6． その他 0.1 0.3
7． わからない、無回答 3.1 11.7

該当者＝ 948 366 人 　

全国
1． 賛成 7.2 ％
2． どちらかといえば賛成 25.8
3． どちらかといえば反対 28.7
4． 反対. 29.1
5． わからない、無回答 9.2
　 該当者（全国調査で沖縄県以外に住んでいる人）＝ 997 人

沖縄
1． 振興予算は必要なので、基地があってもよい　　 27.9 ％
2． 振興予算がなくなっても、基地がない方がよい 54.0
3． わからない、無回答 18.2

第６問　日米両政府は、アメリカ軍普天間基地を沖縄県の名護市辺野古に移設することに合意してい
ます。名護市辺野古に移設することについて、どう思いますか。次に読み上げる４つの中から１つお答
えください。

第５問　アメリカ軍基地の存在は、今後の沖縄経済の発展にとって、プラスだと思いますか、それとも
マイナスだと思いますか。次に読み上げる４つの中から１つお答えください。

第７問［第６問で３，４の人に］
ところで、普天間基地の移設について、どうすべきだと思いますか。次に読み上げる５つの中から１つ
お答えください。

第８問（全国調査のみ）　次の質問は沖縄県以外にお住まいの方に伺います。
沖縄の基地の一部を本土で引き取るべきだという意見がありますが、仮にあなたの住む都道府県にア
メリカ軍基地が移設されてくるとすれば、どう思いますか。次に読み上げる４つの中から１つお答えくだ
さい。

第９問　（沖縄調査のみ）　沖縄への振興予算はアメリカ軍基地の存在と関連づけられてきたという考
えがあります。あなたは、基地と沖縄の振興予算について、次に読み上げる２つ意見のどちらに近い
でしょうか。

沖縄調査 全国調査

調査時期

調査方法

2,729人 1,624人

回答数（率） 1,514人（55.5％） 1,003人（61.8％）

2017年4月21日(金）～23日（日）

電話法（RDD追跡法）

調査対象
18歳以上の男女
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沖縄 全国
1． 良くなっている 16.8 6.4 ％
2． どちらかといえば良くなっている 25.9 16.1
3． 変わらない 33.0 42.2
4． どちらかといえば悪くなっている 7.6 9.9
5． 悪くなっている 4.8 3.4
6． わからない、無回答 12.0 22.1

沖縄 全国
1． 十分理解している 2.7 6.0 ％
2． まあ理解している 16.3 24.4
3． あまり理解していない 50.2 47.8
4． まったく理解していない 19.4 11.7
5． わからない、無回答 11.4 10.2

沖縄 全国
1． 良くなった 5.9 4.6 ％
2． どちらかといえば良くなった 30.5 18.5
3． 変わらない 39.8 52.9
4． どちらかといえば悪くなった 7.0 8.2
5． 悪くなった 4.5 3.0
6． わからない、無回答 12.2 12.8

沖縄 全国
1． 差別的だと思う 36.4 16.8 ％
2． どちらかといえば差別的だと思う 33.1 36.6
3． どちらかといえば差別的ではないと思う 10.0 16.7
4． 差別的ではないと思う 6.8 13.2
5． わからない、無回答 13.7 16.7

沖縄
1． 感じる 27.9 ％
2． どちらかといえば感じる 29.2
3． どちらかといえば感じない 16.6
4． 感じない 10.4
5． わからない、無回答 15.9

第１３問　沖縄には在日アメリカ軍の専用施設のうちおよそ７０％があります。アメリカ軍基地について、
沖縄は他の県とくらべどう扱われていると思いますか。　次に読み上げる4つの中から１つお答えくださ
い。

第１０問　 5年くらい前と比べ、沖縄の経済はどうなっていると思いますか。次に読み上げる５つの中か
ら１つお答えください。

第１１問　ところで､現在､本土の人は､沖縄の人の気持ちを理解していると思いますか。次に読み上げ
る４つの中から１つお答えください。

第１２問　本土の人の沖縄の人への理解の度合いは、５年くらい前と比べてよくなったと思いますか、
悪くなったと思いますか。　次に読み上げる5つの中から１つお答えください。

第１４問（沖縄調査のみ）　ここ５年ほどの間に、沖縄を誹謗中傷する言動や行動が増えたと感じます
か。次に読み上げる４つの中から１つお答え下さい。

沖縄調査 全国調査

調査時期

調査方法

2,729人 1,624人

回答数（率） 1,514人（55.5％） 1,003人（61.8％）

2017年4月21日(金）～23日（日）

電話法（RDD追跡法）

調査対象
18歳以上の男女
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沖縄 全国
1． 強く反映すべきだ 36.6 23.7 ％
2． ある程度反映すべきだ 39.0 56.6
3． あまり反映すべきではない 6.5 6.8
4． まったく反映すべきではない 3.2 2.1
5． わからない、無回答 14.7 10.8

沖縄 全国
1． 自民党 21.8 37.6 ％
2． 民進党 5.7 8.6
3． 公明党 3.2 3.5
4． 共産党 3.6 4.5
5． 日本維新の会　 0.5 0.6
6． 自由党 0.1 0.0
7． 社民党 5.2 0.9
8． 日本のこころ 0.0 0.0
9． その他の政治団体 1.1 0.3

10． 特に支持している政党はない 40.3 31.9
11． わからない、無回答 18.3 12.2

沖縄 全国
1． 男性 42.3 43.0 ％
2． 女性 57.7 57.0

沖縄 全国
1． 18～29歳 2.7 3.0 ％
2． 30～39歳 5.9 5.1
3． 40～49歳 11.8 12.1
4． 50～59歳 14.8 13.1
5． 60～69歳 21.3 22.8
6． 70歳以上 34.4 38.1
7． 無回答 9.0 5.9

沖縄 全国
1． 復帰後生まれ 14.1 13.2 ％
2． 復帰前生まれ 76.7 80.8
3． 無回答 9.2 6.1
　 　

沖縄 全国
1． 北海道・東北 13.4 ％
2． 関東・甲信越 32.6
3． 東海・北陸 15.2
4． 近畿 16.8
5． 中国・四国・九州沖縄 100.0 22.0

〔性別〕

〔年層（10歳刻み）〕

〔世代〕

〔地方別〕

第１５問　安全保障の問題は国が決めることだとされますが、沖縄県のアメリカ軍基地のあり方につい
て、沖縄県民の意見をどの程度反映すべきだと思いますか。次に読み上げる４つの中から１つお答え
ください。

第１６問　支持する政党について伺います。あなたは、ふだん、どの政党を支持していますか。政党の
名前を１つだけおっしゃってください。

沖縄調査 全国調査

調査時期

調査方法

2,729人 1,624人

回答数（率） 1,514人（55.5％） 1,003人（61.8％）

2017年4月21日(金）～23日（日）

電話法（RDD追跡法）

調査対象
18歳以上の男女
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